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INFORMACIJA 
 

– podaci se odnose na uništavanje dokumentacije u RDB – 
 
 

Po nalogu zamenika načelnika RDB Zorana Mijatovića, izvršen je uvid u 
izjave i dokumentaciju Centara RDB, na temu uništavanja dokumentacije 
RDB u periodu od 5. oktobra 2000. godine. 

Uvidom u navedenu dokumentaciju, zaključeno je da je već nakon 
održavanja saveznih i predsedničkih izbora, 24. septembra 2000. godine, 
otpočeto sa određenim pripremama za eventualnu evakuaciju 
dokumentacije RDB, pri čemu posebnu pažnju zaslužuje podatak o 
sastanku održanom u Nišu, 29.09.2000. godine, kome su, po za sada 
raspoloživim podacima, prisustvovali Miloš Teodorović, tadašnji načelnik 
V Uprave RDB, i Ljubomir Ristić, tadašnji načelnik CRDB Niš. Naime, 
uvidom u radni notes Miloša Teodorovića, ustanovljeno je da je, već 
tada, postojao dogovor o tome koju vrstu dokumentacije RDB treba 
pripremiti za uništenje. 

Konkretno su naznačene sledeće vrste dokumenata: delimične provere 
iz 1998/99. godine; mesečni izveštaji (tekstualni i statistički) iz 1998/99. 
godine; operativno-instruktorski dosijei (duplikati); provere kroz opštu 
azbučnu kartoteku (OAK) iz 1998/99. godine; kartoni OAK (stari); obrasci 
EPL 1 za upis u OAK i PK; delimične provere za otpust iz državljanstva 
iz 1998/99. godine; predlozi i odluke za primenu OT mera; dosijei 
saradničke mreže (po operativnoj proceni); izveštaji o proveri; 
delovodnici od 1996. do 1999. godine; propratna akta; polazne i dolazne 
depeše iz 1998/99. godine; izveštaji o proveri za angažovanje za 
saradnju – izdvojene za posebno korišćenje i slično. 

Dana 6. oktobra 2000. godine, tadašnji načelnik RDB Radomir Marković 
uputio je svim načelnicima Centara RDB, depešu broj 3210, u kojoj je, 
između ostalog, naložio da je „neophodno izvršiti selektivni uvid u 



dokumentaciju, a njeno čuvanje odnosno uništenje nepotrebne 
realizovati shodno pravilima“.  Takođe je naglasio da se „čuvanje i 
odlaganje dokumentacije mora organizovati tako da se učini potpuno 
nedostupnom neovlašćenim licima u svim slučajevima“, što je 
predstavljalo svojevrsnu pripremu za akciju nezakonitog uništavanja 
dokumentacije, do koje je zatim došlo. 

Nakon toga, 7. oktobra 2000. godine, održan je sastanak u objektu 
Instituta bezbednosti na Banjici. Sastanak je inicirao i njime predsedavao 
tadašnji zamenik načelnika RDB Nikola Ćurčić. Po njegovom nalogu, 
tadašnji načelnik V Uprave RDB Miloš Teodorović i načelnik III Uprave 
RDB Milan Đurović pozvali su na ovaj sastanak načelnike Centara RDB 
iz Srbije. Po ovom pozivu, pored Ćurčića, Teodorovića i Đurovića, 
sastanku su prisustvovali i: načelnik CRDB Zrenjanin Milutin Milaković, 
radnik CRDB Zrenjanin Milutin Morača, načelnik CRDB Niš Ljubomir 
Ristić, načelnik CRDB Zaječar Slobodan Aleksić, načelnik CRDB Novi 
Sad Aleksandar Gak, načelnik CRDB Subotica Vladimir Žužić, načelnik 
CRDB Valjevo Ljubodrag Gajić (koji je kasnije došao), načelnik CRDB 
Smederevo Slobodan Ranković, zamenik načelnika CRDB Smederevo 
Slobodan Lazić, načelnik CRDB Užice Jakov Sokić, (koji je kasnije 
došao), načelnik CRDB Kragujevac Radivoje Marković, pomoćnik 
načelnika CRDB Kragujevac Branislav Ilić, kao i ostali načelnici Centara, 
izuzev načelnika CRDB Leskovac i Vranje, sa kojima je dogovoreno da u 
Beograd dođu dan kasnije (8. oktobra). 

Sastanku je, u jednom njegovom delu, kratko prisustvovao i Branko Crni, 
tadašnji pomoćnik NRDB po kontraobaveštajnim poslovima, koji je, 
prema izjavama prisutnih, pretećim tonom i uz prilično nadmen nastup, 
zastupao stav o potrebi uništavanja navedene dokumentacije. 

Po prethodnom uputstvu, dobijenom od Teodorovića i Đurovića, 
načelnici Centra RDB poneli su u Beograd određenu dokumentaciju 
svojih Centara i to: osnovna dosijea prethodnih i operativnih obrada 
zavedenih u poslednjih godinu do godinu i po dana po III liniji rada 
(srpski ekstremizam i lica iz pokreta „Otpor“), dosijea izdvojenih 
slučajeva, izveštaje o proveri, kartone iz opšte azbučne i priručnih 
kartoteka, planove rada, mesečne izveštaje o radu i delovodnike za 
2000. i prethodne godine. 

Povod za sastanak je bio dogovor o postupanju sa dokumentacijom 
Centara, pri čemu je Ćurčić postavio pitanje da li dokumentaciju treba 
uništavati ili ne. Po izjavama prisutnih, po ovom pitanju nije postignuta 
saglasnost, budući da su načelnici Centara zastupali različite stavove. Za 
uništavanje dokumentacije otvoreno su se zalagali Ljubomir Ristić (koji je 



izjavio da je deo dokumentacije CRDB Niš već uništen), Slobodan 
Aleksić (koji je ovaj svoj stav pravdao strahom od upada demonstranata 
u CRDB Zaječar) i Milan Đurović (koji je izjavio da je i u III Upravi već 
uništen deo dokumentacije, te da bi isto trebalo učiniti i u Centrima), dok 
su se tom mišljenju suprotstavili Milutin Milaković i Aleksandar Gak, a 
Slobodan Ranković, načelnik CRDB Smederevo, izneo je stav da bi, 
ukoliko dođe do uništavanja dokumentacije, ono trebalo da bude 
izvršeno na isti način u svim Centrima, konstatujući da je Đurovićev 
predlog nekorektan, jer on (Đurović) „štiti pre svega sebe i vreme kada je 
on načelnik“. 

Budući da je prevladao stav da do uništavanja dokumentacije, ipak, treba 
da dođe, Teodorović je, po nalogu Ćurčića, taksativno nabrojao šta od 
dokumentacije treba uništiti, što su prisutni beležili u notese. Konkretno, 
Teodorović je nabrojao sledeće: 

1. dosijea Prethodnih obrada i Operativnih obrada od 1998. godine, a 
koje se odnose na lica iz DOS-a i „Otpor“-a, 

2. njihove kartone iz kartoteke, 

3. delovodnike i mikrofilmove za ovaj period, 

4. izveštaje o proverama, 

5. pomoćne dosijee za ova lica, koje vode operativni radnici, rukopise 
operativnih radnika i operativne dnevnike, 

6. mesečne izveštaje o radu za dve prethodne godine, 

7. dolazna akta za dve prethodne godine, 

8. planove rada operativnih radnika i organizacionih jedinica, 

9. polazne i dolazne depeše, 

10. operativno-instruktorska dokumenta, 

11. saradnička dosijea i registre, 

12. dokumetnaciju u vezi primene OT mera, 

13. „očistiti“ hard disk u kriptozaštiti, 

14. uništiti dokumenta vezana za materijalno-finansijsko poslovanje, 



15. uništiti dokumentaciju vezanu za saradnike specijalnih namena, 
ukoliko ih Centar ima. 

Po okončavanju navedenog sastanka, veći broj prisutnih načelnika 
Centara pristupio je uništavanju dokumentacije koja je doneta u Beograd 
u prostorijama Instituta bezbednosti. 

Osim toga, tokom naredna dva meseca, po nalogu Miloša Teodorovića, 
koji je u pojedinim Centrima (Valjevo, na primer) održao instruktivne 
sastanke na temu uništavanja dokumentacije (već uništene i one koja tek 
treba da se uništi), većina Centara RDB sačinila je Popisnike materijala 
RDB koji se predlažu za uništavanje, po kojima je, nakon dobijanja 
Odluke načelnika RDB o uništavanju dokumentacije predložene 
Popisnikom, uništavanje i obavljeno. Tom prilikom su u navedene 
Popisnike uvršćeni i oni materijali koji su uništeni u Beogradu, 7. oktobra 
2000. godine, bez sačinjavanja adekvatnih Popisnika, dobijanja 
odgovarajuće Odluke načelnika RDB i bez prisustva Komisije za 
uništavanje dokumentacije, što je sve propisano Instrukcijom o postupku 
uništavanja dokumentacije u Resoru državne bezbednosti. 

Uvidom i analizom izjava koje se odnose na pomenuti sastanak i 
postupanje nakon njega, kao i analizom Popisnika materijala RDB koji se 
predlažu za uništavanje, iz kojih se može videti koji su materijali uništeni, 
dolazi se do zaključka da je, u periodu oktobar-decembar 2000. godine, 
došlo do: 

- grubih zloupotreba i nezakonitog ponašanja, odnosno nepoštovanja 
„Pravilnika o izveštavanju, vođenju evidencije lica i dokumentaciji u 
Službi državne bezbednosti“ i „Instrukcije o postupku uništavanja 
dokumentacije u RDB“, od strane Nikole Ćurčića, Branka Crnog, Miloša 
Teodorovića, Milana Đurovića i pojedinih načelnika Centara RDB; 

- sistematskog uništavanja dokumentacije RDB i brisanja svakog traga 
onoj vrsti dokumentacije koja je ukazivala na nezakonitosti i zloupotrebe 
u radu Resora državne bezbednosti, a u cilju zaštite tadašnjeg vrha RDB 
i njegovih nalogodavaca, s obzirom da je reč o dokumentaciji koja se 
odnosila na primenu sredstava i metoda, mera i radnji RDB prema 
političkim neistomišljenicima tadašnje vlasti; 

- pokušaja naknadnog davanja legitimiteta navedenim nezakonitim 
radnjama, kroz izradu propisima utvrđenih dokumenata (Popisnika i 
Odluka o uništavanju dokumentacije). 

Na osnovu svih do sada prikupljenih podataka, vezanih za uništavanje 
dokumentacije RDB, može se zaključiti da su se stekli potrebni uslovi za 



pokretanje krivičnog postupka prema organizatorima i izvršiocima 
navedenog dela (zloupotreba službenog položaja – član 242 KZS i 
nesavestan rad u službi – član 245 KZS), a u skladu sa procenom 
ZNRDB – NRDB o širini zahvata i celishodnosti takvog postupanja u 
svakom pojedinačnom slučaju. 

Imajući u vidu moguće bezbednosne implikacije (oticanje informacija, 
dogovori oko prikrivanja eventualnih dokaza ili informacija o učinjenom 
delu i slično), mišljenja smo da je potrebno sagledati i eventualnu 
mogućnost objedinjavanja čitavog postupka na nivou nadležnog 
tužilaštva po mestu izvršenja krivičnog dela, odnosno postupak sprovesti 
u Beogradu, za sva obuhvaćena lica. 

U prilogu dostavljamo pojedinačne izvode, sa podacima o aktivnostima 
Centara RDB u vezi sa uništavanjem dokumentacije, izuzev CRDB 
Pančevo, CRDB Beograd, CRDB Zaječar, CRDB Smederevo i KCRDB 
za KiM – Niš. 

O.A.S/Z.S. 

 

 

CRDB VALJEVO 

 

Načelnik CRDB Valjevo Ljubodrag Gajić dostavio je: 

1. Informaciju koja se odnosi na uništavanje dokumentacije CRDB 
Valjevo u 2000. godini, kao i 

2. Fotokopije materijala koji se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Depeša NRDB Radomira Markovića broj 3210, od 06.10.2000. godine; 

- Popisnik materijala RDB koji se predlažu za uništavanje broj 6, od 
14.12.2000. godine; 

- Odluka NRDB Radomira Markovića o uništavanju dokumentacije u 
CRDB Valjevo, prema Popisniku broj 6, od 26.12.2000. godine; 

- Službena beleška o izvršenom uništavanju dokumentacije u CRDB 
Valjevo prema Popisniku broj 6, od 27.12.2000. godine. 



Uvidom u navedenu dokumentaciju, utvrđeno je da su, neposredno po 
održavanju izbora 24. septembra 2000. godine, načelnici I, III i V Uprave 
RDB sugerisali načelniku CRDB Valjevo i zaposlenima u tom Centru da 
izvrše „određenu selekciju“ i obave priprema za eventualnu dislokaciju 
dokumentacije Centra i njeno prebacivanje u sedište RDB, „u sklopu 
njenog pristupa neovlašćenim licima na terenu“. Postupajući po 
navedenoj sugestiji, kao i po nalogu iz Depeše NRDB od 6. oktobra 
2000. godine, u CRDB Valjevo izvršeno je „izdvajanje dokumentacije“ u 
cilju dislokacije iste u sedište RDB u Beogradu. Pri tom je „sačinjen popis 
izdvojene i spakovane dokumentacije u rukopisu, radi kasnijeg pisanja 
popisnika“. 

Dana 07. oktobra 2000. godine, po pozivu Milana Đurovića i Miloša 
Teodorovića i instrukcijama koje su izdali po pitanju konkretne 
dokumentacije CRDB Valjevo koju treba poneti u Beograd, 
dokumentacija je dopremljena (od strane vozača Dragana Božića, 
pratioca Petra Čolića, načelnika CRDB Valjevo Ljubodraga Gajića i 
njegovog vozača Milovana Stojkovića) u Institut bezbednosti na Banjici. 
Gajić je, po sopstvenom iskazu, na Institut stigao kada je sastanak koji je 
tamo održan već bio završen, te se priključio uništavanju dokumentacije 
Centara RDB koja je, tom prilikom, doneta u Beograd. 

Konkretno, izjavio je da su, u toku noći (07/08.10.2000.), uništeni 
predmeti po I i III liniji rada, a koji su u CRDB Valjevo vođeni u 2000. 
godini. Za navedene predmete, po Gajićevoj izjavi, CRDB Valjevo je, na 
osnovu instrukcija I i III  Uprave, potom napisao Predloge za 
obustavljanje daljeg vođenja obrada (Predlog br. 2908 od 30.10.2000. 
godine), na osnovu čega je načelnik RDB doneo Odluke o ukidanju 
navedenih obrada (Odluke od broja Sp.br. 76515 do Sp.br. 76552, od 
01.11.2000. godine). 

Nakon toga, 12.12.2000. godine, Miloš Teodorović je u CRDB Valjevo 
održao instruktivni sastanak, na kome je dao smernice za pisanje 
predloga za uništavanje materijala po Popisniku br. 6, koji treba da 
sadrži sve izdvojene materijale shodno telegramu Načelnika RDB br. 
3210, od 06.10.2000. godine, kao i materijale uništene 07.10.2000. 
godine. Konkretno, Teodorović je naveo da Popisnik br. 6 treba da sadrži 
i sledeće materijale iz operativne evidencije: 

- dosijea lica nad kojima su vođeni složeni oblici operativnog rada (PO i 
OO), a koji su dostavljeni iz razloga što njihovim vođenjem nisu potvrđeni 
početni podaci ili dokazana neprijateljska ili protivustavna delatnost; 



- dosijea lica čija neprijateljska delatnost nije utvrđena (operativni fond), 
pa se shodno pozitivnim propisima predlažu za uništenje; 

- dosijea deregistrovanih saradnika i operativnih veza, za koja su prestali 
razlozi za njihovo dalje čuvanje; 

- dosijea saradnika za posebne namene (ratna saradnička mreža), s 
obzirom da su izvršili postavljene namenske zadatke tokom agresije 
NATO na SRJ; 

- dosijea saradničke mreže, s obzirom da više ne postoje odgovarajući 
uslovi za njihovo bezbedno čuvanje i zaštitu od dekonspiracije navedenih 
izvora RDB; 

- dosijea obustavljenih operativnih obrada objekata (samo jedan) i 
obustavljenih operativnih akcija (OA), s obzirom da su izgubili značaj za 
dalje operativno angažovanje; 

- dosijea zbirki dokumenata višeg stepena obrade (analize, preseci, 
informacije), kao i onih materijala koji su stvoreni u ranijem periodu , a 
koji su izgubili operativni i bezbednosni značaj, jer su služili kao 
orijentacija u operativnom radu; 

- planovi i izveštaji koji su iskorišćeni za izradu planskih i izveštajnih 
dokumenata RDB u celini; 

- registri, evidencije i normativna akta, koji predstavljaju duplikate, a čiji 
se originali čuvaju u sedištu Resora; 

- materijali nastali u kancelarijskom poslovanju, a koji su služili za hitno 
izveštavanje i postupanje (depeše) i na osnovu kojih su stvoreni drugi 
izvorni dokumenti; 

- dopisi, propratni akti i delovodnici, jer se isti trajno čuvaju na drugim 
zapisima u sedištu RDB; 

- duplikati izveštaja o proverama lica (potpune i delimične). 

Na osnovu toga, izvršeno je izdvajanje navedenih materijala iz 
operativne evidencije ovog Centra i o tome sačinjen popis. Dana 
14.12.2000. godine, u V Upravi RDB izvršeno je sravnjenje materijala 
koji su izdvojeni za uništavanje na osnovu Teodorovićeve instrukcije sa 
sastanka u ovom Centru i o tome sačinjen Popisnik materijala RDB koji 
se predlažu za uništavanje – broj 6. 



Predlog za uništavanje dokumentacije po Popisniku broj 6 dostavljen je 
lično Teodoroviću, dopisom Sp.br. 3071, od 14.12.2000. godine, a 
Popisnik broj 6 otkucan je u V Upravi RDB, u okviru koje je radila 
Komisija za uništavanje materijala. Na osnovu navedenog predloga za 
uništavanje dokumentacije CRDB Valjevo, prema Popisniku broj 6, 
načelnik RDB je, 26.12.2000. godine, doneo Odluku Sp.br. 86258, kojom 
se odobrava uništavanje predložene dokumentacije. 

Dana 27.12.2000. godine, komisijski su uništeni materijali CRDB Valjevo, 
a uništavanje su, na osnovu naloga načelnika tog Centra, izvršili radnici 
Centra Milovan Stojković, Petar Čolić i Dragan Božić, uz prisustvo 
pomoćnika načelnika CRDB Valjevo Milana Popovića. O uništavanju je 
sačinjena Službena beleška, koja je dostavljena Komisiji za uništavanje 
dokumentacije u RDB, dopisom Sp.br. 3122, od 28.12.2000. godine, koju 
je potpisao Milan Popović, pomoćnik načelnika CRDB Valjevo. 

Uvidom u Popisnik, ustanovljeno je da je u CRDB Valjevo ukupno 
uništeno 22.082 materijala, na 40.131 strani, a između ostalog i sledeće: 

- 11 dosijea PO (poznata imena) iz 1999/2000. godine, sa ukupno 264 
materijala, na 928 strana; 

- 9 dosijea OO (poznata imena) iz 1999/2000. godine, sa ukupno 262 
materijala, na 808 strana; 

- 68 dosijea lica (poznata imena) iz 1999/2000. godine, sa ukupno 2586 
materijala, na 5934 strane; 

- materijali za 84 lica (nepoznata imena), sa ukupno 1592 materijala, na 
4963 strane; 

- 35 dosijea saradnika, sa ukupno 656 materijala, na 1542 strane; 

- 56 dosijea operativnih veza, sa ukupno 515 materijala, na 1237 strana; 

- godišnji izveštaji o radu CRDB Valjevo u periodu 1992-2000. godina; 

- mesečni izveštaji o radu CRDB Valjevo u periodu 01.01. do 
30.09.2000. godine (tekstualni i statistički deo); 

- registri (PO, OO, OF, AF i dr.); 

- delovodnici za 1998, 1999. i 2000. godinu; 

- dopisi iz 2000. godine; 

- popratna akta iz 1998, 1999. i 2000. godine; 



- depeše CRDB Valjevo (dolazne i polazne) za period od 01.01. do 
30.09.2000. godine; 

- delimične i potpune provere. 

 

 

CRDB VRANJE 

 

Načelnik CRDB Vranje Zoran Stošić dostavio je fotokopije materijala koji 
se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Popisnik materijala RDB koji se predlaže za uništavanje, broj 6, od 
08.12.2000. godine;  

- Odluku NRDB broj 84317, od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije CRDB Vranje po Popisniku broj 6; 

- Službenu belešku broj 2699, od 22.12.2000. godine, o izvršenom 
uništavanju dokumentacije CRDB Vranje po Popisniku br. 6. 

Uvidom u Popisnik br. 6, uočeno je da je CRDB Vranje uništio ukupno 
4.249 materijala, na 7.973 strane, a između ostalog, i sledeće: 

- 3 dosijea saradnika po SET-u, deregistrovana 2000. godine; 

- 6 dosijea operativnih veza po SET-u, deregistrovanih 2000. godine; 

- 3 dosijea PO (poznata imena) sa ukupno 71 materijalom, na 137 
strana; 

- 2 dosijea OO (poznata imena) sa ukupno 197 materijala, na 463 strane; 

- 1344 depeše, kako se u popisniku navodi, RJB. 

Načelnik CRDB Vranje, po dogovoru sa Teodorovićem i Đurovićem, nije 
prisustvovao sastanku održanom 7. oktobra 2000. godine, na Institutu 
bezbednosti, već je, po izjavi Teodorovića, narednog dana (8.10.2000.), 
putem telefona obavešten o vrsti i strukturi materijala za uništavanje. 

Očito je iz navedenog, uz analogiju sa dešavanjima u drugim Centrima, 
da je CRDB Vranje, odnosno načelnik Zoran Stošić, u potpunosti 



realizovao naloge o uništenju dokumentacije, dobijene od Teodorovića i 
Đurovića, kao i da je pokušao da prikrije svoju ulogu u ovoj aktivnosti. 

Radi utvrđivanja tačnih činjenica o uništavanju dokumentacije CRDB 
Vranje, predlažemo obavljanje razgovora sa: rukovodiocem grupe za 
analitičko-dokumentalističke poslove CRDB Vranje Nebojšom 
Nedeljkovićem, evidentičarem Branislavom Bogdanovićem, kao i sa 
operativnim tehničarom Draganom Stevanovićem, operativnim radnikom 
Jovanom Stankovićem i vozačem Dušanom Stojmenovićem. 

 

 

 

CRDB ZRENJANIN 

 

Načelnik CRDB Zrenjanin Milutin Milaković dostavio je Informaciju koja 
se odnosi na sastanak održan 7. oktobra 2000. godine, na Institutu 
bezbednosti u Beogradu, u kojoj je detaljno opisao navedeni događaj. Pri 
tom je naveo da se lično suprotstavio ideji o uništavanju dokumentacije, 
kao i tri puta ponovljenoj sugestiji Ljubomira Ristića, načelnika CRDB 
Niš, o tome da dokumentaciju donetu u Beograd treba odmah uništiti. 

Sledeći svoju procenu da uništavanje ne treba izvršiti, a što je podržao i 
Milutin Morača, šef Odseka za ekstremizam CRDB Zrenjanin (koji je, 
zajedno sa Milakovićem, boravio u Beogradu), načelnik CRDB Zrenjanin 
je sačuvao svu dokumentaciju, tako što je ona izmeštena na sigurno 
mesto, u prostorije operativne tehnike, što je poznato i jednom broju 
radnika CRDB Zrenjanin, koji su bili angažovani na ovim poslovima. 

Milaković je pojasnio da je, 14.12.2000. godine, CRDB Zrenjanin sačinio 
redovni Popisnik broj 5, što je inače i planirano početkom 2000. godine, 
ali njime nije obuhvaćena dokumentacija za koju je na sastanku u 
Beogradu, od 07.10.2000. godine, naloženo da se uništi, što se, po 
njegovim navodima, može i videti iz samog Popisnika, kao i uvidom u OE 
CRDB Zrenjanin. Takođe, ovim Popisnikom nisu obuhvaćene ni dolazne 
depeše za 1999. i 2000. godinu, kao i drugi materijali koje je CRDB 
Zrenjanin dobijao  od nadležnih Uprava. 

Imajući u vidu sadržinu ove informacije, mišljenja smo da bi Milaković 
predstavljao jednu od ključnih ličnosti za dokazivanje zloupotreba i 
nezakonitog ponašanja pojedinih bivših rukovodilaca RDB. 



CRDB KRAGUJEVAC 

 

 

Načelnik CRDB Kragujevac Radivoje Marković dostavio je: 

1. Službenu belešku koja se odnosi na sastanak od 7. oktobra 2000. 
godine na Institutu bezbednosti u Beogradu; 

2. Fotokopije materijala koji se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Popisnik materijala RDB koji se predlažu za uništavanje, broj 4 i broj 5; 

- Odluka načelnika RDB o uništavanju dokumentacije CRDB Kragujevac 
po Popisniku broj 4 i broj 5. 

U svojoj Službenoj belešci o sastanku  održanom 7. oktobra 2000. 
godine, kome je, pored Markovića, prisustvovao i njegov pomoćnik 
Branislav Ilić, Marković je relativno verodostojno preneo dešavanja sa 
navedenog skupa u vezi sa nalozima Ćurčića, Teodorovića i Đurovića, 
uz vezivanje Branka Crnog, tadašnjeg pomoćnika načelnika RDB, za 
izdavanje istovetnog naloga i o uništavanju dokumentacije po 
kontraobaveštajnim poslovima. Prema sopstvenom iskazu, Marković je, 
sledeći ove naloge, ostavio dokumentaciju CRDB Kragujevac na Institutu 
bezbednosti. 

Uvidom u Popisnik broj 4 CRDB Kragujevac, zaključeno je da je 
navedeni Centar uništio ukupno 11.256 materijala, na 19.412 strana, a 
između ostalog, i sledeća dokumenta: 

- statističke izveštaje o radu CRDB Kragujevac, iz 1999. godine; 

- zahteve za delimične i potpune provere čiji je stvaralac X Uprava RDB, 
iz 1999. godine; 

- 74 izveštaja o proveri, iz 2000. godine, sa ukupno 74 materijala, na 218 
strana; 

- mesečne statističke i tekstualne izveštaje o radu CRDB Kragujevac za 
1999. i prvih devet meseci 2000. godine; 

- 70 obrazaca za evidentiranje lica u OAK ili PK, za 1999. godinu; 

- 175 obrazaca za evidentiranje lica u OAK ili PK, za 2000. godinu; 



- 52 kartona OAK i PK (nepoznata lica); 

- propratne akte za 2000. godinu, sa ukupno 1993 materijala; 

- delovodnike CRDB Kragujevac od 1995. do 1999. godine; 

- interne dostavne knjige za period od 1995. do 1999. godine; 

- knjige polaznih i dolaznih depeša za period od 1995. do 1999. godine; 

- 1342 depeše (polazne i dolazne) iz 1999. godine; 

- 1374 depeše (polazne i dolazne) iz 2000. godine; 

- 18 dosijea saradnika, sa ukupno 337 materijala, na 742 strane; 

- 30 dosijea operativnih veza, sa ukupno 338 materijala, na 585 strana; 

- 21 dosije lica (poznata imena); 

- 6 operativno-instruktorskih dosijea (poznata imena); 

- 78 omota za NN lica, sa ukupno 146 materijala, na 458 strana; 

- 14 materijala za NN lica iz PK, sa ukupno 14 materijala, na 98 strana. 

 

 

 

CRDB KRALJEVO 

 

Načelnik CRDB Kraljevo Miroljub Vukadinović dostavio je:  

1. Informaciju o uništavanju dokumentacije CRDB Kraljevo; 

2. Fotokopije materijala koji se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Depeša NRDB Radomira Markovića broj 3210, od 06.10.2000. godine; 

- Popisnik materijala RDB koji se predlažu za uništavanje, broj 5; 

- Odluka NRDB, od 21.12.2000. godine, o uništavanju dokumentacije 
CRDB Kraljevo prema Popisniku broj 5; 



- Službena beleška od 10.01.2001. godine, o izvršenom uništavanju 
dokumentacije CRDB Kraljevo prema Popisniku broj 5. 

Prema sopstvenim navodima, Vukadinović je, nakon sastanka održanog 
na Institutu bezbednosti u Beogradu, 7. oktobra 2000. godine, ostavio  
na Institutu dokumentaciju CRDB Kraljevo koju je, po nalogu Đurovića, 
doneo u Beograd. Pri tom je naveo sledeće: „Dok smo čekali dolazak 
Branka Crnog, Nikola Ćurčić je napustio sastanak. Iskoristio sam pauzu 
dok se čekao Branko Crni i otišao kod Miroljuba Nikolića, da završim 
neke poslove. Kada sam se vratio, sastanak je već bio završen. Rečeno 
je da materijal ostavimo u određenu prostoriju na Institutu što sam i 
učinio, a zatim smo se razišli.“ 

Nakon toga, u skladu sa sugestijom da za obrade na kojima nisu 
potvrđeni i dokazani podaci o protivustavnoj delatnosti, ili kojima je 
istekao zakonski rok za vođenje, treba napisati predlog za ukidanje, 
posebno po SET-u, CRDB Kraljevo je, po navodima Vukadinovića, 
sukcesivno slao predloge za ukidanje takvih obrada. Paralelno sa tim, 
ovaj Centar je slao predloge za prestanak saradnje sa određenim brojem 
saradnika i za deregistraciju operativnih veza. 

Nakon dobijanja Odluka o ukidanju obrade ili prestanku saradnje, po 
navodima Vukadinovića, sačinjen je Popisnik broj 5, koji je, pored ovih 
dokumenata, sadržao i materijale ranije predviđene za uništavanje. Ovaj 
Popisnik je dostavljen V Upravi RDB, aktom broj 2538, od 13.12.2000. 
godine, na verifikaciju i donošenje odluke o uništavanju dokumentacije u 
CRDB Kraljevo. 

Odlukom načelnika RDB broj 85586, od 21.12.2000. godine, odobreno je 
uništavanje dokumentacije CRDB Kraljevo, predložene Popisnikom broj 
5, te je njeno uništavanje izvršeno 27.12.2000. godine, o čemu je 
sačinjena Službena beleška, koja je aktom br. 21, od 10.01.2001. godine 
dostavljena V Upravi RDB. 

Uvidom u Popisnik broj 5, uočeno je da je CRDB Kraljevo uništio ukupno 
13.596 materijala, na ukupno 25.103 strane, a između ostalog, i sledeća 
dokumenta: 

- 31 dosije PO ili OO (poznata imena), sa ukupno 3388 materijala, na 
6265 strana; 

- 19 operativno-instruktorskih dosijea (poznata imena), sa ukupno 1186 
materijala, na 2289 strana; 

- 52 dosijea saradnika, sa ukupno 1266 materijala, na 2314 strana; 



- 75 dosijea operativnih veza, sa ukupno 686 materijala, na 1424 strane; 

- statistički i tekstualni mesečni izveštaji o radu CRDB Kraljevo za 1999. 
godinu; 

- statistički i tekstualni mesečni izveštaji o radu CRDB Kraljevo za period 
januar-septembar 2000. godine; 

- godišnji tekstualni i statistički izveštaji o radu CRDB Kraljevo za period 
od 1996. do 1999. godine; 

- registri potpunih i delimičnih provera za 1999. i 2000. godinu; 

- registri (PO, OO, saradnici, operativne veze CRDB Kraljevo i CRDB 
Novi Pazar) iz 2000. godine; 

- delovodnici CRDB Kraljevo za 1996. godinu; 

- interne knjige za period od 1995. do 1999. godine; 

- propratna akta za 1999. i 2000. godinu; 

- dostavno-otpremne liste za 1999. i 2000. godinu; 

- 786 depeša (polaznih i dolaznih) za 1999. godinu; 

- 1021 depeša (polazna i dolazna) za 2000. godinu; 

- 156 obrazaca za OAK i PK za 1999. godinu; 

- 197 obrazaca za OAK i PK za 2000. godinu; 

- dopisi za 1999. i 2000. godinu; 

- zbirni materijal za neidentifikovani broj lica sa 673 materijala, na 1972 
strane. 

 

 

 

 

 

 



CRDB LESKOVAC 

 

Bivši načelnik CRDB Leskovac Obrad Jovanović dostavio je fotokopije 
sledećih dokumenata: 

- Depeša NRDB br. 3210 od 06.10.2000. godine; 

- Popisnik materijala RDB koji se predlažu za uništavanje br. 4; 

- Odluka NRDB br. 85585, od 21.12.2000. godine o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Leskovac, prema Popisniku br. 4; 

- Službena beleška CRDB Leskovac br. 227, od 26.12.2000. godine o 
izvršenom uništavanju dokumentacije u CRDB Leskovac, prema 
Popisniku br. 4; 

- Službena beleška CRDB Leskovac br. 91, od 10.11.2000. godine, 
vezano za oštećenje objekta CRDB Leskovac. 

Jovanović je, na propratnom aktu uz priložena dokumenta, naznačio da 
nije prisustvovao sastanku održanom 07. oktobra 2000. godine na 
Institutu bezbednosti u Beogradu. Međutim, prema sopstvenom iskazu, 
Teodorović je telefonom obavestio zamenika načelnika CRDB Leskovac 
Srbislava Jovanovića o potrebi uništavanja dokumentacije, pri čemu je 
dobio odgovor da je taj Centar već uništio određene vrste dokumenata i 
bez ovog naloga. 

Uvidom u Popisnik broj 4 CRDB Leskovac, uočeno je da je navedeni 
Centar uništio ukupno 32.377 materijala, na 72.804 strane, a između 
ostalog, i sledeća dokumenta: 

- depeše (polazne i dolazne) iz 1999. godine; 

- depeše (polazne i dolazne) iz 2000. godine; 

- propratna akta iz 1998, 1999. i 2000. godine; 

- 22 dosijea lica nad kojima su vođeni složeni oblici operativnog rada – 
PO i OO – (poznata imena), sa ukupno 447 materijala, na 1113 strana; 

- 572 dosijea lica (poznata imena), sa ukupno 10044 materijala, na 
23390 strana; 

- dosijea deregistrovanih i aktivnih saradnika; 



- dosijea deregistrovanih i aktivnih operativnih veza; 

- 45 operativno-instruktorskih dosijea (poznata imena), sa ukupno 550 
materijala, na 1224 strane; 

- 7887 kartona iz PK; 

- 105 obrazaca za upis u OAK ili PK; 

- registri saradnika i operativnih veza; 

- registri dosijea lica iz operativnog i arhivskog fonda; 

- delovodnici za 1998, 1999. i 2000. godinu; 

- ekspediciona knjiga CRDB Leskovac za 1997, 1998, 1999. i 2000. 
godinu; 

- interne dostavne knjige CRDB Leskovac; 

- materijali u vezi sa kasom posebnih namena (priznanice, nalozi za 
isplatu i slično) i drugo. 

Detaljan uvid u Popisnik broj 4 CRDB Leskovac pokazuje da je u ovom 
Centru izvršeno masovno uništavanje dokumentacije i to bez makar i 
usmenog naloga rukovodstva RDB, što je naknadno uvršteno u Popisnik, 
u pokušaju davanja legitimiteta nanetoj krupnoj bezbedonosnoj šteti za 
RDB u celini. 

 

 

CRDB NIŠ 

 

Načelnik CRDB Niš Ljubomir Ristić dostavio je: 

1. Informaciju koja se odnosi na uništavanje dokumentacije CRDB Niš; 

2. Fotokopije materijala koji se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Depeša NRDB br. 3210 od 06.10.2000. godine; 

- Popisnik broj 2 materijala RDB koji se predlažu za uništavanje, od 
01.12.2000. godine; 



- Odluka o uništavanju dokumentacije u CRDB Niš prema Popisniku broj 
2, od 15.12.2000. godine; 

- Službena beleška o izvršenom uništavanju dokumentacije CRDB Niš, 
od 19.12.2000. godine. 

U Informaciji koja se odnosi na uništavanje dokumentacije CRDB Niš, 
Ristić je opisao sastanak održan 07. oktobra 2000. godine, na Institutu 
bezbednosti u Beogradu, pri čemu je čak i površnim uvidom u istu, 
uočljiva gotovo potpuna podudarnost njegove i Izjave Miloša 
Teodorovića. 

Interesantna je činjenica da Ristić ne navodi da je na Institutu 
bezbednosti došlo do uništavanja dokumentacije, premda većina drugih 
izjava ukazuje da je on bio jedan od najžešćih zagovornika te ideje. 
Naime, u Informaciji koju je dostavio, Ristić je izjavio da je, po povratku u 
Niš sa navedenog sastanka, a u skladu sa preporukama koje su na 
njemu dobijene, sproveo redovan postupak za obustavljanje obrada, a 
potom i uništavanje dokumentacije, pri čemu institira na tome da je ova 
procedura obavljena po propisima RDB. 

Takođe, karakteristična su tumačenja Ristića izneta u Popisniku br. 2 
CRDB Niš, u kojima se uništavanje dokumentacije pravda „poštovanjem 
pozitivnih propisa i uvažavanja razloga objektivne prirode“, a 
obrazloženja koja se navode identična su onima koja je, u svojoj Izjavi, 
izneo Teodorović. 

 

 

CRDB NOVI SAD 

 

Načelnik CRDB Novi Sad Aleksandar Gak dostavio je: 

1. Službenu belešku koja se odnosi na sastanak od 7. oktobra 2000. 
godine; 

2. Fotokopiju Depeše NRDB broj 3210, od 06.10.2000. godine. 

Prema navodima Gaka, iznetim u Službenoj belešci, CRDB Novi Sad 
nije poštovao nalog rukovodstva RDB, odnosno nije uništio svoju 
dokumentaciju onako kako je sugerisano na sastanku održanom 07. 



oktobra 2000. godine, kome je i on prisustvovao. Ovu njegovu tvrdnju 
potvrđuju i izjave pojedinih učesnika sastanka. 

Kao i u slučaju CRDB Zrenjanin, odnosno njegovog načelnika 
Milakovića, imajući u vidu sadržinu Službene beleške, mišljenja smo da 
bi i Aleksandar Gak predstavljao jednu od ključnih ličnosti za dokazivanje 
zloupotreba i nezakonitog ponašanja pojedinih bivših rukovodilaca RDB. 

 

 

CRDB SREMSKA MITROVICA 

 

Načelnik CRDB Sremska Mitrovica Milovan Trbojević dostavio je: 

1. Službenu belešku vezano za uništavanje dokumentacije CRDB 
Sremska Mitrovica; 

2. Fotokopije materijala koji se odnose na uništavanje dokumentacije i to: 

- Odluke NRDB o uništavanju dokumentacije u CRDB Sremska Mitrovica 
prema Popisnicima broj 4 i broj 5; 

- Službene beleške o izvršenom uništavanju dokumentacije u CRDB 
Sremska Mitrovica, prema Popisnicima broj 4 i broj 5. 

Značajno je napomenuti da Trbojević nije dostavio Popisnike broj 4 i broj 
5, tako da se ne može precizno utvrditi koja je dokumentacija uništena u 
CRDB Sremska Mitrovica. 

Inače, u Službenoj belešci o uništavanju dokumentacije u CRDB 
Sremska Mitrovica, Trbojević je naveo da je ona uništena „na osnovu 
Depeše NRDB, broj 3210, od 06.10.2000. godine, i usmenog naloga 
Nikole Ćurčića, tada zamenika načelnika RDB, izdatog dana 07.10.2000. 
godine, na sastanku sa načelnicima Centara, kome su prisustvovali i 
Branko Crni, Milan Đurović i Miloš Teodorović. Naime, Ćurčić je naložio 
da se uništi sva dokumentacija koja se odnosi na srpski ekstremizam od 
1998. godine, dosijei i registri pozicija, delovodnici, godišnji izveštaji, kao 
i druga dokumentacija koja opterećuje Centar.“ 

U svojoj Službenoj belešci, Trbojević nije naveo da li je uništavao 
dokumentaciju CRDB Sremska Mitrovica u prostorijama Instituta 
bezbednosti, već je istakao da je, „shodno pozitivnim propisima“, taj 



Centar obustavio vođenje svih obrada po srpskom ekstremizmu, 
deregistrovao pozicije po ovoj problematici, a potom sačinio dva 
Popisnika, koje je uputio Komisiji za uništavanje dokumentacije u RDB 
(Popisnik br. 4, od 31.10.2000. godine i Popisnik br. 5, od 06.12.2000. 
godine), te je uništavanje dokumentacije, po njegovim rečima, izvršeno 
nakon dobijanja odgovarajućih Odluka NRDB o uništavanju 
dokumentacije CRDB Sremska Mitrovica po navedenim Popisnicima. 

 

 

CRDB SUBOTICA 

 

Načelnik CRDB Subotica Vladimir Žužić dostavio je Službenu belešku 
koja se odnosi na sastanak održan u Institutu bezbednosti 07. oktobra 
2000. godine, u kojoj je detaljno i, po našem mišljenju, iskreno opisao 
događaj. 

Žužić je, takođe, naveo da, nakon što je informisan od strane Đurovića 
da, ne obaveštavajući radnike CRDB Subotica, treba da dođe u 
Beograd, takav nalog nije u potpunosti poštovao, odnosno da je o 
zahtevu Đurovića za konspirativnim dolaskom i vrsti dosijea i materijala 
koje treba poneti na Institut bezbednosti, obavestio više radnika CRDB 
Subotica, tražeći njihova mišljenja i savete. 

Pored toga što je veoma detaljno naveo specifikaciju dokumenata koje je 
poneo u Beograd, Žužić je precizno opisao atmosferu sastanka, kao i 
stavove pojedinih njegovih učesnika. Uz priznanje da je sva 
dokumentacija CRDB Subotica koja je poneta u Beograd uništena, Žužić 
je preuzeo svu odgovornost u cilju zaštite radnika CRDB Subotica koje 
je, prethodno, konsultovao u pogledu postupanja sa dokumentacijom, 
izrazivši, takođe, kajanje zbog učinjenog. 

Na osnovu specifikacije koje je Žužić sačinio, saznaje se da je CRDB 
Subotica uništio sledeća dokumenta: 

- 3 dosijea deregistrovanih PO – poznata imena – (obustavljene pre 
oktobra 2000. godine); 

- 2 dosijea aktivnih PO i to: Smiljanić Milenko (zbog zloupotrebe položaja 
u svojstvu predsednika Opštinskog veća sindikata Subotice) i Robertino 
Knjur (član „Otpor“-a); 



- 5 dosijea lica tzv. izdvojeni slučajevi iz „Otpor“-a (Pavkov Slobodan, 
Putnik Darko, Negeli Boris, Dulić Oliver i Dulić Igor); 

- 2 dosijea lica tzv. izdvojeni slučajevi i to: Trklja Aleksandar („Sokolovi“) i 
Vucelić Mile (SPO); 

- 1 dosije saradnika „Ofelija“, angažovanog na obradi Smiljanić Milenka; 

- 1 zbirni dosije „čiji se podaci pretežno odnose na pokušaje paravojnog 
organizovanja pripadnika Srpske radikalne stranke, posedovanje oružja 
lica koja su se vraćala sa ratišta, kriminalne aktivnosti pripadnika SRS i 
SPO, a manjim delom na mitinge u organizaciji ovih stranaka i srpske 
opozicije, koje je u Subotici uglavnom organizovao Savez vojvođanskim 
Mađara“; 

- delovodnici iz 1999. i 2000. godine. 

Žužić je konstatovao da su kasnije, tokom oktobra 2000. godine, za 
pomenuta dva aktivna predmeta obrada i jednog sradnika, na inicijativu 
Đurovića, napisani predlozi za deregistraciju, a potpisane odluke su 
stigle u CRDB Subotica 01.11.2000. godine. Zajedno sa sedam 
izdvojenih slučajeva i pomenutim delovodnicima, oni su ušli u Popisnik 
materijala za uništenje, za koji je odluka o uništenju doneta 10.01.2001. 
godine, od strane tadašnjeg NRDB. Žužić je, takođe, naveo da je 
Popisnik formirao u dogovoru sa Teodorovićem, uz napomenu da 
pomenuti Popisnik „ne zadovoljava formalne kriterijume, pošto njegovo 
retroaktivno važenje ne može da se pravda“. 

Pored navedenog, Žužić je u svojoj Službenoj belešci izjavio da je, u cilju 
zaštite saradničke mreže kojom raspolaže CRDB Subotica, iz dosijea 
saradnika izdvojio materijale koji otkrivaju njihov identitet i sačuvao ih, a 
ostalo je uništio. 

 

CRDB UŽICE 

 

Zamenik načelnika CRDB Užice Miodrag Kovačević dostavio je: 

- fotokopiju Popisnika materijala RDB koji se predlažu za uništenje broj 
8, upućenog načelniku V Uprave RDB 13.12.2000. godine, pod brojem 
SP2260, kao i  



- fotokopiju Odluke o uništavanju dokumentacije u CRDB Užice, prema 
Popisniku broj 8, broj 85588, od 21.12.2000. godine. 

Pri tom je napomenuo da je dokumentacija iz navedenog Popisnika broj 
8 uništena po nalogu tadašnjeg načelnika CRDB Užice Jakova Sokića 
(koji je u penziji od 29.12.2000. godine). 

Uvidom u Popisnik broj 8, zaključeno je da je CRDB Užice uništio 
ukupno 35.389 dokumenata na 53.490 strana, a između ostalog i 
sledeće: 

- 1 izvod iz registra OO CRDB Užice iz 2000. godine; 

- 1 izvod iz registra operativnih veza CRDB Užice iz 2000. godine; 

- 1 izvod iz registra PO CRDB Užice iz 2000. godine; 

- 1 izvod iz registra saradnika CRDB Užice iz 2000. godine; 

- zbirni registar DL u OF i AF, PO, OO i EPL CRDB Užice iz 2000. 
godine, na 500 strana; 

- zahtevi za delimične i potpune provere u periodu od 1998. do 2000. 
godine, sa ukupno 700 materijala, na 2000 strana; 

- godišnji izveštaji o radu CRDB Užice u periodu od 1978. do 2000. 
godine, sa ukupno 22 materijala, na 880 strana; 

- mesečni izveštaji o radu CRDB Užice u periodu od 1993. do 2000. 
godine, sa ukupno 93 materijala, na 1701 strani; 

- dosijei 29 saradnika po KOB i UET u periodu od 1982. do 1999. godine, 
sa ukupno 290 materijala, na 580 strana; 

- omoti 34 operativne veze CRDB Užice po KOB i UET iz 1999. i 2000. 
godine, sa ukupno 340 materijala, na 680 strana; 

- registar operativnih veza CRDB Užice u periodu 1997. do 2000. godine, 
sa ukupno 1 materijalom, na 50 strana; 

- registar saradnika CRDB Užice u periodu 1997. do 2000. godine, sa 
ukupno 1 materijalom, na 50 strana; 

- dosijei za 18 lica u statusu OF CRDB Užice po liniji UET, u periodu od 
1990. do 1999. godine, sa ukupno 270 materijala, na 540 strana; 



- dosijei 10 lica u statusu PO i OO u CRDB Užice po liniji UET, sa 
ukupno 186 materijala, na 410 strana; 

- kartoni iz OAK za 28 DL u statusu OF i PO i OO, sa ukupno 28 
materijala, na 28 strana; 

- kartoni indeksne kartoteke; 

- kartoni priručne kartoteke; 

- omoti za 80 lica – izdvojene slučajeve po UET iz 2000. godine, sa 
ukupno 320 materijala, na 340 strana; 

- kopije potpunih provera o zahtevu drugih korisnika u periodu od 1972. 
do 2000. godine;  

- kartoni evidencije proveravanih lica u periodu od 1972. do 2000. 
godine; 

- delovodnici za 1999. i 2000. godinu; 

- popisnik materijala CRDB Užice koji se predlaže za uništenje broj 7, iz 
2000. godine; 

- kopije propratnih akata iz perioda od 1998. do 2000. godine; 

- dopisi iz perioda od 1998. do 2000. godine; 

- kopije delimičnih provera iz perioda od 1998. do 2000. godine; 

- kopije dostavno-otpremnih lista iz perioda od 1998. do 2000. godine; 

- 350 polaznih depeša iz perioda od 1998. do 2000. godine. 

 

V UPRAVA RDB 

 

U izveštaju o radu Komisije za uništavanje dokumentacije u Resoru 
državne bezbednosti za 2000. godinu, koji su potpisali Miloš Teodorović, 
kao predsednik, i Ranđel Stamenović i Dragan Buturović, kao članovi 
ove Komisije, vezano za temu uništavanja dokumentacije RDB, 
navedeno je da je, „tokom 2000. godine, izvršeno je komisijsko 
uništavanje 363.638 dokumenata na 741.033 strane u Centrima RDB u 
Valjevu, Zrenjaninu, Užicu, Kraljevu, Leskovcu, Vranju, Kragujevcu, 



Sremskoj Mitrovici, Smederevu, Zaječaru, Nišu, Požarevcu i KC RDB za 
KiM – Niš, kao i u Kabinetu načelnika RDB i u V Upravi RDB, a na 
osnovu 36 odluka načelnika RDB.“ 

Pored toga, priloženi su i sledeći Izveštaji o uništavanju dokumentacije, 
koje je izvršeno tokom 2000. godine: 

- Izveštaj broj 73496, od 05.10.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u Kabinetu načelnika RDB prema Popisniku broj 3, koji su 
potpisali Miloš Teodorović i Ranđel Stamenović. U ovom izveštaju se 
navodi da je, na osnovu Odluke načelnika RDB, broj 72746 od 
02.10.2000. godine, o uništavanju dokumentacije u Kabinetu načelnika 
RDB prema Popisniku broj 3, izvršeno fizičko uništavanje 242 materijala, 
na 1.461 strani, dana 04.10.2000. godine, u vremenu od 14:00 do 17:00 
časova, seckanjem u aparatu „Intimus“, u zgradi sedišta RDB. 

- Izveštaj broj 3046, od 17.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Kraljevo prema Popisniku broj 5, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 85586 od 21.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Kraljevo prema Popisniku broj 5, izvršeno fizičko 
uništavanje 13.596 materijala, na 25.103 strane, dana 27.12.2000. 
godine, u vremenu od 10:00 do 12:30 časova, u fabrici kartona i papira 
„Cepak“ u Kruševcu. 

- Izveštaj broj 1300, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Zaječar prema Popisniku broj 6, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 52557 od 14.07.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Zaječar prema Popisniku broj 6, izvršeno fizičko 
uništavanje 8.611 materijala, na 12.362 strane, dana 31.10.2000. 
godine, u vremenu od 09:30 do 11:20 časova, spaljivanjem u kotlarnici 
SUP-a Zaječar. 

- Izveštaj broj 3335, od 17.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Zaječar prema Popisniku broj 7, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 84307 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Zaječar, prema Popisniku broj 7, izvršeno fizičko 
uništavanje 6.190 materijala, na 13.091 strani, dana 20.12.2000. godine, 
u vremenu od 11:00 do 12:15 časova, spaljivanjem u kotlarnici zgrade 
sedišta RDB. 

- Izveštaj broj 1294, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Niš prema Popisniku broj 2, koji su potpisali Miloš Teodorović i 



Dragan Buturović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu Odluke 
načelnika RDB, broj 84309 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Niš prema Popisniku broj 2, izvršeno fizičko 
uništavanje 12.871 materijala, na 56.610 strana, dana 19.12.2000. 
godine, u vremenu od 10:00 do 10:30 časova, u kotlarnici Gradske 
bolnice u Nišu. 

- Izveštaj broj 1298, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Kragujevac prema Popisniku broj 4, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 77306 od 07.11.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Kragujevac, prema Popisniku broj 4, izvršeno 
fizičko uništavanje 11.256 materijala, na 19.412 strana, dana 
11.11.2000. godine, u vremenu od 07:00 do 08:15 časova, na potpuno 
bezbednom mestu. 

- Izveštaj broj 1308, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Kragujevac prema Popisniku broj 5, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Dragan Buturović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 84318 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Kragujevac, prema Popisniku broj 5, izvršeno 
fizičko uništavanje 841 materijala, na 2.064 strane, dana 21.11.2000. 
godine, u vremenu od 08:00 do 10:00 časova, na potpuno bezbednom 
mestu. 

- Izveštaj broj 1313, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Sremska Mitrovica prema Popisniku broj 4, koji su potpisali 
Miloš Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na 
osnovu Odluke načelnika RDB, broj 76623 od 01.11.2000. godine, o 
uništavanju dokumentacije u CRDB Sremska Mitrovica, prema Popisniku 
broj 4, izvršeno fizičko uništavanje 40.096 materijala, na 74.530 strana, 
dana 09.11.2000. godine, u vremenu od 09:00 do 12:30 časova, 
seckanjem na aparatu „Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 

- Izveštaj broj 1307, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Sremska Mitrovica prema Popisniku broj 5, koji su potpisali 
Miloš Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na 
osnovu Odluke načelnika RDB, broj 84314 od 15.12.2000. godine, o 
uništavanju dokumentacije u CRDB Sremska Mitrovica, prema Popisniku 
broj 5, izvršeno fizičko uništavanje 628 materijala, na 2.106 strana, dana 
20.12.2000. godine, u vremenu od 11:00 do 12:00 časova, seckanjem na 
aparatu „Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 



- Izveštaj broj 1297, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Vranje, prema Popisniku broj 5, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 52560 od 14.07.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Vranje, prema Popisniku broj 5, izvršeno fizičko 
uništavanje 5.795 materijala, na 13.110 strana, dana 03.08.2000. 
godine, u vremenu od 11:00 do 13:30 časova, u objektu RDB MUP-a RS 
„Dobre vode“ kod Vranja. 

- Izveštaj broj 1305, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Vranje, prema Popisniku broj 6, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 84317 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Vranje, prema Popisniku broj 6, izvršeno fizičko 
uništavanje 4.249 materijala, na 7.973 strane, dana 21.12.2000. godine, 
u vremenu od 12:00 do 14:00 časova, u objektu RDB MUP-a RS „Dobre 
vode“ kod Vranja. 

- Izveštaj broj 1295, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Smederevo, prema Popisniku broj 5, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 84316 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Smederevo, prema Popisniku broj 5, izvršeno 
fizičko uništavanje 6.567 materijala, na 12.044 strane, dana 20.12.2000. 
godine, u vremenu od 14:00 do 19:00 časova, na potpuno bezbednom 
mestu. 

- Izveštaj broj 1303, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Valjevo, prema Popisniku broj 6, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 86258 od 26.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Valjevo, prema Popisniku broj 6, izvršeno fizičko 
uništavanje 22.082 materijala, na 40.131 strani, dana 27.12.2000. 
godine, u vremenu od 09:00 do 12:00 časova, na potpuno bezbednom 
mestu. 

- Izveštaj broj 1309, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Požarevac, prema Popisniku broj 1, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 84305 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Požarevac, prema Popisniku broj 1, izvršeno 
fizičko uništavanje 2.062 materijala, na 6.137 strana, dana 20.12.2000. 
godine, na potpuno bezbednom mestu. 



- Izveštaj broj 1311, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Leskovac, prema Popisniku broj 4, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 85585 od 21.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Leskovac, prema Popisniku broj 4, izvršeno 
fizičko uništavanje 32.377 materijala, na 72.804 strane, dana 
23.12.2000. godine, u vremenu od 07.00 do 08:00 časova, u pogonu za 
preradu otpadne hartije fabrike „FOPA“ u Vladičinom Hanu. 

- Izveštaj broj 1989, od 11.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Zrenjanin, prema Popisniku broj 5, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 85541 od 21.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Zrenjanin prema Popisniku broj 5, izvršeno 
fizičko uništavanje 23.805 materijala, na 41.114 strana, dana 
09.01.2001. godine, u vremenu od 14:00 do 14:30 časova, u fabrici 
lepenke i kartona DD „Lepenka“ u Novom Kneževcu. 

- Izveštaj broj 1988, od 11.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u CRDB Užice, prema Popisniku broj 8, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 85588 od 21.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u CRDB Užice, prema Popisniku broj 8, izvršeno fizičko 
uništavanje 35.338 materijala, na 53.475 strana, dana 06.01.2001. 
godine, na potpuno bezbednom mestu spaljivanjem u reonu sela Ribnice 
na Zlatiboru. 

- Izveštaj broj 3047, od 17.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u KCRDB za KiM – Niš, prema Popisniku broj 1, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnik RDB, broj 84311 od 15.12.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u KCRDB za KiM – Niš, prema Popisniku broj 1, izvršeno 
fizičko uništavanje 3.865 materijala, na 6.156 strana, dana 03.01.2001. 
godine, u vremenu od 11:00 do 12:50 časova, u kotlarnici Gradske 
bolnice u Nišu. 

- Izveštaj broj 1310, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 26, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 72744 od 02.10.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 26, izvršeno 
fizičko uništavanje 3.205 materijala, na 6.246 strana, dana 04.10.2000. 
godine, u vremenu od 14:30 do 15:30 časova, seckanjem na aparatu 
„Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 



- Izveštaj broj 1312, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 27, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 72745 od 02.10.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 27, izvršeno 
fizičko uništavanje 2.772 materijala, na 6.862 strane, dana 04.10.2000. 
godine, u vremenu od 15:30 do16:30 časova, seckanjem na aparatu 
„Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 

- Izveštaj broj 1304, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 28, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 75555 od 27.10.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 28, izvršeno 
fizičko uništavanje 4.053 materijala na 13.115 strana, dana 30.10.2000. 
godine, u vremenu od 14:00 do 15:30 časova, seckanjem na aparatu 
„Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 

- Izveštaj broj 1306, od 09.01.2001. godine, o uništavanju dokumentacije 
u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 29, koji su potpisali Miloš 
Teodorović i Ranđel Stamenović. U izveštaju se navodi da je, na osnovu 
Odluke načelnika RDB, broj 75557 od 27.10.2000. godine, o uništavanju 
dokumentacije u V Upravi RDB, prema Popisniku broj 29, izvršeno 
fizičko uništavanje 1.460 materijala, na 9.530 strana, dana 30.10.2000. 
godine, u vremenu od 15:30 do 16:30 časova, seckanjem na aparatu 
„Intimus“ u zgradi sedišta RDB. 

Takođe, priložen je i sledeći tabelarni pregled uništene dokumentacije 
RDB u 2000. godini: 

 

 


	PRILOG 6

